

# 传承红色基因 争做新时代好队员

## 我市举行纪念少先队建队71周年主题队日示范活动

本报讯(记者韩蕾)“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”10月12日下午3时,“传承红色基因 争做新时代好队员”信阳市纪念少先队建队71周年主题队日示范活动在嘹亮的《中国少年先锋队队歌》中拉开帷幕,羊山外国语小学的礼堂内顿时充满了激昂的声音。

现场,少先队员们通过歌舞、故事讲述等形式,表达了红

领巾向党,建功立业新时代的坚定信念。歌舞《红领巾飘起来》唱响了少先队员迎接未来的豪迈,大别山革命先烈故事讲述,让少先队员们了解了今日幸福生活来之不易,舞蹈《党为我们绘梦想》表现出少先队员们对未来的担当,配乐朗诵《少年中国说》展现出了新时代少先队员的精神风貌……在新队员的入队仪式上,300余名学生正式加入少年先锋队,老队员为新队员代

表系上了鲜艳的红领巾,少先队再次注入了新鲜的血液。

同时,活动还为“信阳市十佳少先队辅导员”“信阳市优秀少先队辅导员”“信阳市十佳少先队员”“信阳市优秀少先队员”“信阳市少先队红旗大队”“信阳市少先队红旗中队”“信阳市支持少先队工作好校长”进行了颁奖。

据悉,为激励广大少先队员工作者爱岗敬业,务实奉献,增

强少先队员的光荣感和组织归属感,团市委、市教育体育局、市少工委决定联合开展2020年度信阳市少先队工作相关集体和个人评选表彰活动。评选活动开展以来,得到了社会各界的大力支持和积极参与,经过组织推荐、认真审核、严格把关,共评选出“信阳市十佳少先队辅导员”10名、“信阳市优秀少先队辅导员”19名、“信阳市十佳少先队员”10名、“信阳市优秀少先

队员”21名、“信阳市少先队红旗大队”27个、“信阳市少先队红旗中队”27个、“信阳市支持少先队工作好校长”21名。

“能够被评为‘信阳市十佳少先队员’我感到很荣幸。”来自羊山新区第三小学的胡馨儿对记者说到,“三年的少先队生活对我启发很大。我了解了大别山精神和传承红色基因的重要性,今后我要更加好好学习,努力做一名更加优秀的少先队员,把红色精神传承下去。”



昨日,记者在鄂豫皖革命纪念馆看到有不少游客前来参观《大别山上杜鹃红》专题展。据了解,该展览集中展示了战火纷飞的革命年代,曾在大别山战斗和从大别山走出的巾帼英雄的革命事迹,共分为海棠依旧、风雨人生、血脉根基、血染杜鹃四个部分。  
本报记者 邹乐 摄

目前全市生猪存栏数达 214 万头,已完成今年目标任务的 91.1%

## 我市加快稳定和恢复生猪生产

本报讯(记者唐车)今年以来,受猪周期下行、新冠疫情冲击和禁养限养等因素影响,我市生猪产能呈下降趋势,猪价上涨加快,稳定生猪生产保障市场供应面临严峻和紧迫形势。为了加快恢复各地生猪生产,我市上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,全力推进恢复生猪生产工作,把稳定当前生猪生产保障市场供应作为“菜篮子”工程的最重要工作,迅速采取有力措施全力推进恢复生猪生产,抓好稳产保供,确保高质量完成省定目标任务。

我市按照省政府“五控一隔离”、屠宰环节“两项制度”和“严把五关,强化六项保障”疫情防控措施要求,进一步落

实政府属地管理和部门联防联控责任,将非洲猪瘟防控措施落实落细。同时做好非洲猪瘟疫情常态化下生猪养殖技术的指导和服务,做好动物疫病防控,确保不出现大的动物疫病爆发。

我市各县区政府和有关部门要深入基层,调查了解,帮助企业生产中存在的实际困难。要继续关注养殖企业新建改扩建、畜禽防疫、企业融资、标准化建设、污染防治等实际困难,争取多方支持,妥善帮助解决。

政府是生猪恢复生产的责任主体,要切实强化责任意识,层层传到压力,省政府已将生猪生产指标列入“菜篮子”考核目标,我市各县区政府要高度重

视,强化措施,积极作为,确保任务顺利完成。

我市继续加大生猪生产有关支持政策的宣传和落实,重点在扶持养殖企业发展的建设用地、企业融资、生产补贴等方面政策抓好落实,继续把招大引强作为生猪产能恢复和产业转型升级的主要途径,加大指导和督导力度,加快生猪恢复生产。

我市要利用市场杠杆,引导养殖场(户)扩大家禽、水产和牛羊生产,为满足市场需求,保证“菜篮子”有效供给。

目前,在一系列生猪稳产保供扶持政策激励下,全市生猪生产恢复进程明显加快。目前全市生猪存栏数达 214 万头,已完成 2020 年目标任务的 91.1%。

## 打响品牌

### 我市优质特色农产品亮相黄浦江畔

本报讯(记者李海)10月11日上午,河南省优质特色农产品(上海)展览会在上海农业展览馆开幕。

据悉,此次展览会,我省以信阳毛尖、铁棍山药、灵宝苹果、黄河鲤鱼等 400 余个河南省知名农业品牌为重点,采取广覆盖、全方位、大批次宣传推介的方式,集中打造河南农业品牌形象,全面提升农业品牌知名度与豫农优品的美誉度和影响力。优质农产品参展形式分宣传推介、特装厅展示和标准展位三种形式,全省参展企业 86 家,我市参展企业 18 家,其中 9 家企业在特装厅参展,9 家企业在标准展位参展,“信阳毛尖”作为全省九个地方名特优产品中唯一以市为单位被推介。

在此次的豫沪农业领域合作对接活动签约仪式上,潢川农都农业发展有限公司与上海聚鲜网络科技有限公司成功签订小龙虾生态产业园项目,签约额 10 亿元。

## 打造品牌

### 国家绿肥产业花落罗山县

本报讯(柳楷婧)日前,笔者从全国绿肥产业“一县一业”科技重点示范县(罗山)启动仪式上获悉,罗山县成功荣获全国两个绿肥产业重点示范县之一。

笔者从我市农业部门了解到,国家绿肥产业技术体系布局我市,牵头打造“一县一业”国家农业科技重点示范县。绿肥是我市重要的经济作物,紫云英、毛叶苕子、箭■豌豆等均有种植,其中以紫云英面积最大。近年来,我市把种植紫云英与农村人居环境整治、有机稻米种植及生态旅游结合起来,安排专项资金,出台补贴政策,扶持发展绿肥生产,紫云英面积迅速扩大。如今紫云英种植面积超过 120 万亩,每年繁种量超过 9000 吨。紫云英种子是我市出口创汇的重要农产品之一,远销日本和韩国。绿肥产业的发展,促进了豫南稻区中低产田的改良和稻田生态环境的保育,助推了养蜂产业、花海经济发展,其中翻压绿肥每年为我市增加水稻产量 4 万吨左右,节约化肥 2 万吨左右,农户增收 1.2 亿元。

据悉,该县将借助成为“一县一业”国家农业科技重点示范县这一契机,沿灵山-何家冲红色旅游线、南信叶路交通线、小龙山-石山口库区水源保护区,将建成三条紫云英生产观光带,总面积发展到 40 万亩。同时,以发展“紫云英+”产业为抓手,重点聚焦紫云英大米、紫云英种子、紫云英蜂产品、紫云英观光农业等产业,打造“罗山紫云英”公共品牌,推进罗山生态农业全面升级,推动文化旅游和乡村振兴,实现绿色生态农业可持续发展。